

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Подготовить условия для получения высокого урожая 1939 г.

Опыт ефремовских звеньев показывает, что при соблюдении агротехники колхозные поля могут дать обильные урожаи. В 1937 году ефремовские звенья в 17 колхозах района получили на своих участках урожай пшеницы от 25 до 62 центнеров с гектара.

В этом году ряд ефремовских звеньев также получили на своих участках высокие урожаи. Например, в колхозе "III решающий год 5-летки", Ивановского сельсовета, звеньевод т. Лысенко на ефремовском участке получил урожай пшеницы "ноэ" по 38 цент. с га.

В ряде колхозов семенные участки пшеницы и овса даже при недостаточном применении агротехники дали урожай от 25 до 30 цент. с га. Однако, если подождить средний урожай по району, то он далеко отстал от этих показателей отдельных участков. В 1937 году средний урожай пшеницы по району составлял 12 цент. с га. В этом году по предварительным подсчетам средний урожай пшеницы по району — также около 12 ц. с га.

Опыты работы ефремовских звеньев говорят о том, что при условии правильного выполнения агротехники все земли колхозов нашего района способны давать стахановский урожай. Значит необходимо опыт ефремовских звеньев переносить на все поля колхозов.

Что же нужно для того, чтобы эти малоурожайные участки давали хороший урожай?

Прежде всего нужно, чтобы сильно истощенные участки земли в 1939 г., пошли под пар с тем, чтобы подтянуть эти участки до уровня высокоурожайных с условием внесения на них навоза и других удобрений для увеличения в них запасов питательных веществ.

Но это не все. В связи с тем, что в ряде колхозов паров для посева яровых недостаточно и в 1939 году в отдельных колхозах придется сеять по одному и тому же месту второй и третий раз подряд, значит надо пополнить запас питательных веществ на этих участках путем внесения местных и минеральных удобрений. А это значит, что сейчас немедленно надо заняться мобилизацией всего запаса местных удобрений: вывозка на-

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКА Новосибирской области.

№ 87 (281)

18 декабря 1938 г.

• Воскресенье •

Социалистический договор

Всесоюзная перепись населения, назначенная постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 23 июля 1938 года на 17 января 1939 года, имеет огромное значение для всей хозяйственной, культурной и политической жизни нашей страны. Перепись отразит величайшие результаты всемирноисторических побед социализма в нашей стране; итоги ее будут

ценнейшим материалом для планирования социалистического строительства в III сталинской пятилетке. В целях осуществления активного практического участия мы работники 1-го переписного отдела Чебулинского района вызываем на социалистическое соревнование 2 и 3 переписные отделы по следующим пунктам:

1. Развернуть среди трудящихся массово-разъяснительную работу, используя в этих целях богатейший опыт массовой работы, накопленный в ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР (доклады, беседы о переписи, организация уголков переписи в клубах, избах-читальнях, красных уголках, организация столов-справок).

2. Заключить индивидуальные договоры социалистического соревнования между работниками переписных отделов.

3. Неустанно разъяснять населению о задачах и порядке проведения переписи, содержание переписного листа и инструкцию к его заполнению; довести до сознания каждого трудящегося о важности этих политических документов, утвержденных советским правительством, с таким расчетом, чтобы ни одно жилое помещение, ни один населенный пункт, ни один человек не был пропущен.

4. Осуществить всю работу по подготовке и проведению переписи с помощью партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, с помощью актива партийных и непартийных большевиков и вместе с ними, при поддержке всего населения района провести перепись населения на отлично.

По поручению совещания работников 1-го переписного отдела:

Н. Н. Крюков.
И. В. Смеян.
М. Т. Гуржий.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

После захвата Ханькоу и Кантона японские войска повели дальнейшее наступление.

В центральном Китае это наступление шло в трех направлениях: на юг—вдоль северного участка Кантон-Ханькоуской железной дороги, на север—вдоль южного участка Бейпин-Ханькоуской железной дороги и на запад—вдоль реки Хань.

В южном направлении японцам, благодаря их превосходству в техническом оснащении и применению отравляющих веществ, удалось с упорными боями продвинуться на 180-200 км. Однако, истощенные этими боями, японские части, дойдя до сравнительно не большой реки Синьцзян (южнее города Ичжоу), не смогли переправиться через нее и развить дальнейшего наступления. Более того, китайские войска воспользовались тем, что японские войска были сильно потрепаны в последних боях, начали контрнаступление, тесня японцев, которые оставили позиции вдоль реки Синьцзян и приближаются уже к городу Ичжоу. Ичжоу удерживается японцами лишь благодаря наличию крупных сил артиллерии.

В северном и западном направлениях японцы смогли продвинуться только на 90-100 км. Там их наступление было так же приостановлено. При нынешних силах японское командование не сможет расширять здесь на успех дальнейших операций. Укрепившись в горных районах, где японцы не имеют возможности применять в широких размерах свою технику, китайские войска оказывают японцам упорное сопротивление и наносят им большие потери. Японские войска на этом участке фронта ослаблены также тем, что активные операции китайских войск на юге Китая вынудили японское командование перебросить часть военно-мор-

ских сил из Центрального Китая в район Кантона.

В южном Китае военные действия в течение ноября развертывались в окрест Кантона. Японские войска захватив Кантон, начали поддвигаться вглубь провинции Ичаньдун, главным образом вдоль железных и шоссейных дорог. Кантон-Коулунская дорога, идущая к Конконгу, была полностью захвачена японцами. В районе Кантон-Ханькоуской железной дороги японцам удалось продвинуться на 80-90 километров на север и на 50-60 км. на запад до Самшуя. Однако, наступление японских войск во всех направлениях было быстро приостановлено. Китайское командование, перегруппировав свои части, развернуло здесь активные операции. Японцы под написком китайских войск начали откатываться обратно и в течение уже трех с лишним недель бои происходят в непосредственной близости от Кантона. 30 ноября китайцы отбили у японцев город Шеньчжуй. Вожественных боях, которые идут на Кантон-Коулунской железной дороге, японцы несут большие потери.

Падение Ханькоу и Кантона японская военщина пытается изобразить как окончательное поражение Китая. Однако, дальнейший ход военных действий показывает, что китайское командование правильно оценивало перспективы дальнейшей войны, указывая, что война вступает в стадию еще более упорной борьбы. Решимость китайского народа бороться до полной победы еще больше увеличилась. Успехи единого антияпонского национального фронга, развитие широкой партизанской войны в тылу у японцев и укрепление китайской армии — все это подготавливает возможность для генерального контрнаступления китайской армии, которая выбросит японских захватчиков из Китая.

(ТАСС).

ФРАНКО-ИТАЛЬЯНСКИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ ВСЕ БОЛЬШЕ И БОЛЬШЕ ОБОСТРИЮТСЯ

На подступах к Тунису (французское владение в северной Африке на Средиземноморском побережье) сосредотачиваются крупные силы итальянских войск. Итальянская печать открыто угрожает Франции, что если она не уступит Италии Тунис и другие территории, на которые нагло претендует итальянский фашизм, то "придется пробить стену силой".

Франция, в свою очередь, усиливает в Тунисе строительство укреплений вдоль границы с итальянской колонией Ливией. На эту границу стянуто до одного корпуса французских колониальных войск.

Притязание итальянских фашистов на безраздельное владчество на Средиземном море, вызвало тревогу в Англии, так как захватнические планы Италии создают угрозу и интересам Англии. Как известно, что через Средиземное море проходят пути, по которым ведется вся английская торговля с востоком. Кроме того для Англии имеет решающее значение возможность свободного прохода через Средиземное море ее военных судов.

Господство Италии на Средиземном море явилось бы сильнейшим ударом по морскому могуществу Англии.

(ТАСС).

О РЕАЛИЗАЦИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВКП(б) „О ПОСТАНОВКЕ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ В СВЯЗИ С ВЫПУСКОМ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“ Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 9 декабря 1938 года

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обединить отдел партийной пропаганды и агитации и отдел печати обкома ВКП(б) в единый отдел партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

Утвердить тов. Соколова Л. И. заведующим отделом партийной пропаганды и агитации (устной и печатной) обкома ВКП(б).

2. Создать при отделе партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) лекторскую группу из числа самых сильных и теоретически подготовленных лекторско-пропагандистских кадров городской парторганизации.

3. Предложить всем горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) к 25 декабря 1938 года создать лекторские группы, подобрав в них проверенных и теоретически подготовленных пропагандистов.

4. Предложить райкомам, горкомам и Нарымскому окружному ВКП(б) сократить количество кружков, организуя кружки по изучению Истории ВКП(б) в строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) до 5 января 1939 года установить количество и типы кружков для отдельных предприятий, учреждений, вузов и советской интеллигенции, обеспечить кружки наиболее квалифицированными пропагандистами. Для пропагандистов организовать семинары, работу которых поставить в

строгом соответствии с постановлением ЦК ВКП(б).

Бюро обкома ВКП(б) предупреждает райкомы, горкомы и Нарымский окружком ВКП(б) о недопустимости механического, формального подхода к делу перестройки партийной пропаганды, обратив главное внимание на подъем ее качества, ее идеиного уровня.

5. Поручить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) разработать примерную тематику лекций по истории ВКП(б), по отдельным теоретическим и политическим вопросам и по вопросам международного положения, организовав систематическое чтение лекций как в городских, так и в сельских районах лифтеренцированно, по отдельным группам изучающих Историю ВКП(б).

6. Широко использовать местную печать в деле пропаганды марксизма-ленинизма. Предложить редакциям: „Советская Сибирь“, „Сельская правда“, „Большевистская смена“ во вновь организованных отделах партийной пропаганды регулярно печатать теоретические статьи по вопросам марксизма-ленинизма, лекции лучших пропагандистов, консультации и ответы на вопросы читателей.

7. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б), райкомам и горкомам предусмотреть сеть парткабинетов. Обязать райкомы и горкомы ВКП(б) укрепить парткабинеты теоретически подготовленными работниками.

Организовать при каждом парткабинете консультации, используя для этого лучшие квалифицированные пропагандистские силы.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ КЛУБОВ И ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Усть-Сергинский сельсовет не снабжает клуб дровами. Клуб не отопляется. В нем не организованы никакой политico-массовой работы не проводят. Кружки не работают. Стенные газеты не выпускаются. Учителя также не участвуют в работе избы-читальни.

Зав. Николаевской избы-читальни никакой политico-массовой работы не проводят. Кружки не работают. Стенные газеты не выпускаются. Учителя также не участвуют в работе избы-читальни.

И. Степанов.

От редакции: Ежедневно в редакцию с мест поступают сигналы о том, что избы-читальни, клубы и библиотеки работают плохо или не работают совсем.

Районный дом культуры зачастую закрыт, холодный. Районная библиотека на замке и все это районный отдел народного образования, зав. районного т. Банщикова, очевидно, мало беспокоят.

Работники района забыли, что сейчас, в связи с выпуском краткого курса истории ВКП(б), культурные учреждения должны оживить свою работу: должны организовать читки, беседы, выставки в помощь изучающим историю ВКП(б).

8. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и горкомам в месячный срок отобрать 60 лучших пропагандистов для направления их на пропагандистскую работу в сельские районы области.

9. Предложить отделу партийной пропаганды и агитации обкома ВКП(б) до 15 января 1939 года представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) заведующих отделами партийной пропаганды и агитации горкомов и райкомов ВКП(б).

**И. о. секретаря Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. БОРКОВ.**

пебки за каждый заработанный рубль.

Рабочие возмущались, но не в силах были начать борьбу против фабриканта, потому что они не были организованы. Но достаточно было появиться в их среде 2-3 сознательных рабочих во главе с ткачом Петром Моисеенко, как на фабрике вспыхнула стачка, принявшая с самого начала организованный характер. Стачка эта началась 7 января 1885 года после представления рабочими своих требований администрации фабрики.

На фабрику приехал из гор. Владимира губернатор с четырьмя ротами солдат, жандармами и взял на себя „посредничество“ между фабрикантом и рабочими. Губернатор даже лично вел переговоры с представителями стачечников и уговорил их приступить к работе на старых условиях. Но рабочие решительно требовали отмены существующих штрафов, повышения расценок и наказания

тех администраторов, которые издеваются над рабочими.

Вскоре губернатор от уголовов перешел к расправе со стачечниками. Рабочих Волкова, Шелухина и многих других, подавших ему требования стачечников в письменной форме, он приказал арестовать. Стачечники пытались освободить арестованных рабочих, вступили в рукопашный бой с солдатами. Рабочим даже удалось освободить из под стражи 39 человек.

И все же на следующий день наиболее передовые стачечники были арестованы. Свыше 600 человек отбрано для высылки, 50—предано суду.

Так была подавлена морозовская стачка. Но стойкая героическая борьба морозовских стачечников вызвала живой отклик на других фабриках и заводах. Царское правительство и капиталисты впервые почувствовали огромную силу организованного рабочего класса.

Помочь советской интеллигенции овладеть большевизмом

Появление в свет Краткого Курса истории ВКП(б) советский народ встретил большим желанием изучать этот ценный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Сейчас от партийных и непартийных большевиков поступают в парткабинет письма о том, что они приступили к индивидуальному изучению истории ВКП(б) и нуждаются в практической помощи в овладении большевизмом. Кандидат колхоза „Первое мая“ тов. Юхнов, кандидат партии (председатель колхоза им. Стаханова) тов. Понкратов сообщают, что они изучают историю ВКП(б) индивидуально. Кандидат ВКП(б) (директор У-Сергинской МТС) тов. Егоров сообщил, что приступил к изучению второй главы и пользуется первоисточниками Ленина и Сталина.

Старший агроном тов. Ковалев просит парткабинет дать совет, как пользоваться в дополнение к учебнику трудами Маркса и Энгельса. В такой помощи нуждаются очень многие партийные и непартийные большевики.

Парткабинет (зав. парткабинетом тов. Самариной) плохо подготовлен для оказания помощи изучающим историю ВКП(б). Подбор литературы еще нет. Выставка в парткабинете не организована. Само помещение не оборудовано, холодное.

Тов. Самариной нужно немедленно оборудовать помещение, организовать выставку литературы и нарядных пособий в помощь изучающим историю ВКП(б), наладить ответы и консультацию.

Домбрычев.

Вот что пишет по этому поводу Ленин:

— „Эта громадная стачка произвела очень сильное впечатление на правительство, которое увидело, что рабочие когда они действуют вместе, представляют опасную силу, особенно, когда масса совместно действующих рабочих выставляет прямо свои требования. Фабриканты тоже почувствовали силу рабочих и стали поосторожнее“.

После морозовской стачки правительство напуганное ростом рабочего движения, вынуждено было в 1886 году издать фабричный закон, обязывающий, между прочим, фабрикантов штрафные деньги отдавать на нужды самих рабочих. Некоторые пункты этого закона были прямо заимствованы из требований морозовских ткачей.

„На опыте морозовской и других стачек рабочие поняли, что они многое могут добиться организованной борьбой“ (История ВКП(б)).

Субботина.

На заре революционного рабочего движения в России МОРОЗОВСКАЯ СТАЧКА

Промышленный капитализм в России стал быстро развиваться после отмены крепостного права в 1861 году. Вместе с промышленностью рос и рабочий класс. Положение русского рабочего того времени было необычайно тяжелое.

Рабочий день на многих фабриках и заводах достигал 14-18 часов. Получали рабочие нищенскую зарплату — 7-8 рублей в месяц. Жили они в фабричных казармах по 10-12 человек в небольшой комнатушке.

Уже в 70 годах, рабочий класс России начал борьбу с капиталистами. Борьба эта выражалась в стачках. Первые стачки не носили еще стихийный, неорганизованный характер. Рабочие боролись против все усилившейся эксплоата-

ции со стороны фабрикантов и заводчиков, не выставляя, однако, политических требований; но с появлением среди рабочих первых революционеров стачки начинают принимать более организованный характер. Поворот от стихийных выступлений к организованной борьбе рабочих начался со времени знаменитой морозовской стачки, которая вспыхнула в 1885 году на фабрике сына Саввы Морозова в Орехово-Зуеве и имела „особенно большое значение в истории революционного движения“ (История ВКП(б)).

Фабрикант Морозов зверски эксплуатировал рабочих, особенно допуская их штрафами. Штрафы по всей фабрике, как писал В. И. Ленин, составляли 24 ко-

пеки за каждый заработанный рубль. Рабочие возмущались, но не в силах были начать борьбу против фабриканта, потому что они не были организованы. Но достаточно было появиться в их среде 2-3 сознательных рабочих во главе с ткачом Петром Моисеенко, как на фабрике вспыхнула стачка, принявшая с самого начала организованный характер. Стачка эта началась 7 января 1885 года после представления рабочими своих требований администрации фабрики.

На фабрику приехал из гор. Владимира губернатор с четырьмя ротами солдат, жандармами и взял на себя „посредничество“ между фабрикантом и рабочими. Губернатор даже лично вел переговоры с представителями стачечников и уговорил их приступить к работе на старых условиях. Но рабочие решительно требовали отмены существующих штрафов, повышения расценок и наказания

тех администраторов, которые издеваются над рабочими.

Вскоре губернатор от уголовов перешел к расправе со стачечниками. Рабочих Волкова, Шелухина и многих других, подавших ему требования стачечников в письменной форме, он приказал арестовать. Стачечники пытались освободить арестованных рабочих, вступили в рукопашный бой с солдатами. Рабочим даже удалось освободить из под стражи 39 человек.

И все же на следующий день наиболее передовые стачечники были арестованы. Свыше 600 человек отбрано для высылки, 50—предано суду.

Так была подавлена морозовская стачка. Но стойкая героическая борьба морозовских стачечников вызвала живой отклик на других фабриках и заводах. Царское правительство и капиталисты впервые почувствовали огромную силу организованного рабочего класса.

На родине великого поэта

К зданию у Шевченковского сельсовета собрались колхозники поговорить о делах. На очереди серьезный вопрос: тесно стало десятилетке в ее помещении, надо строить новое большое здание. И еще — селу нужен отель. Ежедневно приезжают много людей в с. Шевченково — на родину великого поэта Т. Г. Шевченко, а остановиться негде.

В с. Шевченково немало родичей поэта. Многие здесь носят фамилию своего великого земляка, и каждый считает себя связанным родственными узами с ним. Не из каких либо корыстных побуждений. Ни каких материальных выгод это родство не дает. Да и не нужны зажиточным колхозникам села эти выгоды.

Колхозы с. Шевченково богатеют с каждым днем. Свыше 200 колхозников строят новые просторные хаты, крытые железом или черепицей. Вновь отремонтировано каменное здание звукового кинотеатра. В бывшей церкви сейчас сельскохозяйственная школа. В селе имеется телеграф, телефон, библиотека, больница, аптека, 10 детских яслей. Село электрифицировано.

Нет, не выгоды ищут от родства с Тарасом Шевченко его земляки. Здесь — законное чувство гордости своим великим односельчанином, своим селом.

Старая Кирилловка (ныне село Шевченково), как и множество других сел и деревень, принадлежала когда-то известному крепостнику генералу В. В. Энгельгардту. Он продавал крестьян, обменивал их на псов, проигрывал в карты, разлучал детей с родителями, выманивал жилье у каждого крепостного, заставляя его непосильно работать на себя.

О своей хате Шевченко писал: "Чи есть у бога люте зло, щоб у тай хати

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Мы рабочие и служащие Усть-Сертинской МТС на производственном совещании, обсудив постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 25 ноября 1938 года о подготовке к весеннему севу 1939 года и обсудив вызов на социалистическое соревнование рабочих и служащих Чумайской МТС, вызов принимаем и берем на себя следующие обязательства:

1. Отремонтировать к 1-му февраля 40 тракторов, из них 6 ЧТЗ, 33 СТЗ, 1 универсал. В декабре — 16 тракторов и в январе 1939 года 24 трактора.

2. Отремонтировать до 1 марта 1939 года весь прицепной сельхозинвентарь.

3. Отремонтировать 20 комбайнов полностью к 1 июня 1939 года. Весь ремонт произвести по качеству с оцен-

кой на хорошо и отлично.

4. Снизить стоимость ремонта не ниже чем на 15 проц. против плана.

5. Соблюдать дисциплину на производстве, не допускать ни одного прогула и опоздания на работу.

6. Принимать активное участие в общественной работе, аккуратно посещать занятия кружков и повышать свою производственную квалификацию.

7. Сделать заново механизированные заправочные тележки для 14 тракторных отрядов, произвести ремонт заправочного инвентаря к 1 февраля.

Директор МТС Егоров, ст. механик Желудько, механик по с.-хозмашинам Стародубов, бригадиры ремонтных бригад Григорьев и Алябьев, кузнец Филин, слесарь Журавлев.



На снимке: Участник боев в районе озера Хасан лейтенант В. П. Рулин, награжденный орденом Красного Знамени.

Не заботятся об учащихся

Общежитие учащихся Ко-зюльской НСШ не обеспечено дровами. Учащиеся за полкилометра таскают дрова. Директор школы т. Пустозеров редко бывает в общежитии.

Также не обеспечен дровами и медпункт.

Председатель сельсовета Шохин об обеспечении дровами общежития и медпункта не заботится.

А. Михайлов.

* * *

В Черемушинской школе нет порядка. Топят школу во время занятий. В классах холодно. Кипяченной воды нет. Дрова разворачиваются. Зав. школой т. Курчешова, видимо, с этими недостатками свыклась. Она для создания хороших условий для учащихся ничего не делает. Председатель Ново-Троицкого сельсовета и колхоза не интересуются работой школы. Они не бывают в ней.

Ученики.

ОТЛИЧНИКИ УЧЕБЫ

Среди учащихся Усманской НСШ широко развернуто социалистическое соревнование за отличную учебу.

На днях в 6 классе были проверены содоговора между учащимися. Лучшие показатели в соцсоревновании имеют учащиеся — Будлова Вера, Иванова Катя, Меновщикова Гена. Итоги соревнования обсуждены на классном собрании.

Таращенко.

Расправа фашистов над заключенными в Малаге

9 декабря в тюрьме Малаги (захваченный мятежниками испанский город) фашистами было повешано большое число заключенных. Так как местный палач не мог один повесить такое количество жертв фашистского террора, то в помощь ему были доставлены палачи из Севильи. Имена повешенных и причина казни держатся властями мятежников в тайне.

Печать республиканской Испании указывает, что эта расправа над заключенными находится в прямой связи с антиитальянскими выступлениями, широко рас-

транявшимися в последнее время в Малаге.

10 декабря в Малагу прибыла крупная часть итальянских войск.

ТУНИС (СПРАВКА)

Тунис был оккупирован Францией с согласия Англии и Германии в 1881 году.

Природные богатства и сельскохозяйственные ресурсы Туниса давно привлекали внимание итальянских капиталистов. Италия усиленно направляла в Тунис своих колонистов, пытаясь захватить в свои руки экономическую жизнь Туниса. Теперь, используя тот факт, что в Тунисе живет значительное число итальянцев, фашистская Италия ведет кампанию за отторжение Туниса от Франции. Захват Туниса дал бы фашистской Италии возможность господствовать в центральной части Средиземного моря, в любой момент прервать морское сообщение между Европой и Азией, Европой и Африкой.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОЙ РЕАКЦИИ

Расправа с бастовавшими рабочими

В ответ на всеобщую забастовку, состоявшуюся 30 ноября, французское правительство и владельцы предприятий уволили сотни тысяч рабочих.

Как сообщают из Парижа, из 32 тысяч рабочих заводов Рено обратно на работу принято лишь 8 тысяч. Такая же картина и на других авиационных заводах. На других предприятиях так же уволено от 30 до 90 проц. рабочих.

Нанимая рабочих хозяева диктуют им свои условия, которые фактически отменяют все завоевания рабочего класса, достигнутые со временем победы народного фронта на выборах в 1936 году. Вместо коллективных договоров рабочим предлагается индивидуальные соглашения.

Под различными предлогами арестованы некоторые руководители профсоюзных организаций. Предприниматели с благословления правительства не принимают обратно на работу профсоюзных активистов. Идет разгром профсоюзных организаций.

Состоялось специальное заседание правительства, на котором обсуждались меры преследования бастовавших рабочих и профсоюзных руководителей.

На открывшемся 5 декабря в Париже заседании национального комитета всеобщей конфедерации труда (объединение французских профсоюзов) обсуждается положение, созаводившееся во Франции после всеобщей забастовки.

На заседании комитета выступил генеральный секретарь всеобщей конфедерации труда Жуо, который заявил:

"Мы находимся перед лицом волны репрессий. Правительство и предприниматели, видимо, пытаются обезглавить профсоюзное движение, этим попыткам необходимо оказать отпор".

"Нашей задачей, — сказал Жуо, — является защита свободы интересов рабочего класса. Рабочий класс должен оказать сопротивление всяkim попыткам установить единоличную власть".

(ТАСС).

Фашистская арифметика



КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ РАКА

Раку любого органа обычно предшествуют так называемые "предраковые" заболевания. Такими "предраковыми" заболеваниями могут явиться всякого рода незаживающие язвочки, ссадины, трещины, катарры или долго существующие бородавки, родимые пятна и рубцы, которые подвергаются раздражению.

Так, например, рак **всего рту** (на слизистой оболочке щеки, на языке и под ним) обычно развивается на месте язвочек или ссадин, которые образовались в результате длительного натирания языка об острые края зубов и зубных протезов, или курения.

Эти язвы и ссадины во рту легко заживают, если во-время удалить гнилой зуб или подпилить острые его края и прекратить курение. Таким образом, чтобы предупредить рак полости рта, необходимо при наличии гнилых зубов и режущих корней во-время обращаться к зубному врачу для их удаления.

Рак кончи нередко развивается из родинок, бородавок и прыщей, которые выдавливаются и нередко превращаются в долго не заживающие язвочки, а затем в раковые опухоли.

Для предупреждения рака кожи следует избегать раздражения бородавок, прыщей и проч. Если они находятся на таких местах, где трудно избежать такого раздражения (у бреющихся мужчин на щеках и подбородке и т. п.) то лучше обратиться к врачу для их удаления.

Рак на губах, также, как и во-рту, образуется часто из трещин или ссадин. Для предупреждения рака глотки, горла и челюстей надо помнить о важности своевременного лечения катарров этих органов. Длительные катарры могут являться причиной образования рака.

Рак груди у женщин часто развивается из длительно существующих безболезненных затвердений, которые остались в грудных железах после грудницы, ушибов, застоя молока у матерей, прежде-временно прекративших грудное вскармливание детей, а также в результате постоянного сдавливания груди плохо скроенными лифами.

Вскрмливание грудью детей является наилучшим фактором, способствующим рассасыванию всякого рода затвердений в молочной железе, а вместе с этим и предупреждающим рак этого органа.

Ношение удобных бюстгальтеров, только поддерживающих грудь, но не сдавливающих ее, а также своевременное обращение к врачу при наличии затвердений или кровянистых выделений из соска необходимо для предупреждения рака молочной железы.

Раку матки часто предшествует длительная не-заживающая язвочка или хронический воспалительный процесс шейки или полости матки. Эти "предраковые" заболевания у женщины обычно развиваются из почве после родовых осложнений (рубцов, разрывов и воспалений шейки и т. п.) и как последствия абортов.

Таким образом, борьба с.abortами и роды в больничной обстановке являются наиболее радикальными мерами предупреждения воспалительных заболеваний, а вместе с ними и рака матки.

Каждая женщина должна своевременно обращаться к врачам по поводу боли, неправильных менструаций, особенно в случае наступления кровотечений в пожилом возрасте — после прекращения менструаций. Надо помнить, что эти симптомы являются иногда признаками начинающегося ракового заболевания матки.

Рак желудка также нередко возникает на почве хронических катарров и долго существующей язвы. Для предупреждения рака желудка необходимо, чтобы болеющие катарром или язвой этого органа находились под регулярным наблюдением врачей. Повторные исследования желудочного сока, просвечивание лучами Рентгена позволяют судить о приближающейся опасности превращения в рак данного желудочного заболевания.

При упорных язвах желудка, не поддающихся излечению, следует, по совету врача, прибегнуть к оперативному вмешательству. Опасность этой операции при современной хирургической технике невелика; а поэтому предупреждение рака желудка в настоящее время является делом реальным и вполне осуществимым.

Рак нижних обычно развивается из упорных колитов, сопровождающихся поносами и запорами. Радикальное лечение колитов, особенно у пожилых людей, является мероприятием, которое может предупредить рак кишечника.

Рак прямой кишки является часто следствием длительного катарра прямой кишки и гемороя. Обычно больные долго не обращают внимания на боли в заднем проходе и кровянистые выделения при испражнении, считая, что у них имеется геморой и являются к врачу уже с запущенными формами рака.

Своевременное обращение больных с кровянистыми выделениями и неприятными ощущениями (частыми позывами, болями и т. п.) к врачу, лечение всякого рода воспалений, трещин и гемороя являются наиболее надежными методами профилактики рака прямой кишки.

Колхоз имени ОГПУ, Тайгинского района



На снимке: ученица 1 класса Иткоринской начальной школы ПИЧУРИНА Шура готовит дома уроки.

ВЫСТУПЛЕНИЕ УЧАЩИХСЯ В КОЛХОЗНОМ КЛУБЕ

Восемь учащихся В. Чебулинской средней школы в выходной день, 4 декабря, в клубе колхоза "Красные соколы" показали физкультурные номера и спели несколько песен.

Колхозники с большим интересом просмотрели и прослушали выступления учащихся.

П. Тайченачев.
И. Буданаев.

В стороне от финансовой работы

На 10—15 января 1939 г. по постановлению облисполкома в Новосибирске созывается областное совещание финансового актива. Дело чести каждого финансиста путем выполнения и перевыполнения плана мобилизации средств добиваться права участия на этом совещании.

Но это еще не говорит о том, что председатели сельсоветов должны стоять в стороне от этой работы и быть посторонними наблюдателями. Но в таком положении находится председатель Козеульского сельсовета Шохин.

Председатель финансии Козеульского сельсовета — налоговой агент райфо т. Антипенко в течение 3 месяцев не может собрать членов секции и дать каж-

И так, раннее обращение больных к врачу и радикальное лечение воспалительных процессов и катаров любого органа является важнейшими мерами предупреждения рака.

Советское здравоохранение проводит огромную работу по борьбе против рака. В городах развернуты специальные онкологические (противораковые) пункты, где проводится радикальный осмотр подозрительных по раку лиц и лечение раковых больных.

Необходимо, чтобы на эти пункты систематически обращались пожилые люди для освидетельствования их здоровья. Таким путем мы добьемся скорейшего снижения заболеваний раковыми болезнями Д-р Эпштейн.

Ревизионная комиссия за работой

Ревизионная комиссия колхоза "Трактор" закончила проверку трудодней колхозников. От колхозников поступило ряд заявлений о неправильном начислении трудодней. Например, Сириной Евдокии не записано 6 трудодней, Дордову Федору — 8.8 трудодней, Сирину Илью записано лишних 4 трудодня, Романцову Константину — 9.5 трудодней. Все эти ошибки исправлены.

Председатель ревизионной комиссии т. Лазарев К. Е. говорит: "Мы должны так поставить учет трудодней, чтобы ни одна сотая честно заработанного трудодня не прошло у колхозников и чтобы никому ни одну сотую трудодня зря не начислить".

Сейчас ревизионная комиссия приступила к инвентаризации колхозного имущества и перевешиванию хлеба.

С. Конюшенко.

Продажа хлеба не организована

Несмотря на неоднократные указания райпотребсоюза за торговлю хлебом в Алчедатском сельпо не организована. За весь IV квартал были только три выпечки и то хлеб был плохого качества. В Алчедате больше 30 человек рабочих и служащих.

Председатель сельпо тов. Пощуло под разными предлогами снабжать население хлебом отказывается.

А. Коровченко.

ЗОРОВ ОСТАВИЛИ БЕЗ НАКАЗАНИЯ

В колхозе "III решающий год 5-летки" (с. Чумай) в октябре месяце бригадир 2 бригады Галактионов С. В. и колхозники Щетинин Д. и Пересыпкин С. И. украли с перевалочного пункта два мешка пшеницы. Виновники сознались председателю колхоза Николаеву в краже хлеба. Но с ворами до сих пор никаких мер не принято.

Колхозники возмущены либеральным отношением правления колхоза к расхитителям колхозной собственности.

А.

И. о. ведактора
д. И. ДОМБРЫЧЕВ.

ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙЛЕСХОЗ

производит заключение договоров на заготовку дров на 1939 год.

Дрова долготье 2-х метр. будут отпускаться в деревне Петровопавловке. Дрова швырок заготавливаются на территории Чумайского и Кураковского сельских советов.

О ценах справиться в конторе райлесхоза Ленинская улица № 80.

Прошу ко всем организациям и гражданам, желающим заключить договора, незамедлительно обращаться в контору райлесхоза.

Управляющий РЛХ Ерилов.

Продолжается подписка на районную газету

"ИСКРА ЛЕНИНА"

на 1939 год.

Подписанная цена на
1 месяц — 48 коп.
3 " — 1 р. 44 коп.
6 " — 2 р. 88 коп.
12 " — 5 р. 76 коп.

Тираж 950 экз.